
休日部活動の段階的な地域移行に係る 児童生徒アンケート結果

はじめに アンケート調査にご協力頂きありがとうございました。
本調査結果を踏まえ、桐生市の休日部活動の在り方について協議・検討してまいります。

桐生市立中学校部活動運営の在り方検討委員会

対 象 桐生市立各小・中・義務教育学校

６年生及び全生徒

調 査 日 令和6年10月下旬～11月中旬実施

回答者数 ６年生543人 生徒1,369人

【問】中学校の部活動に所属する（所属予定）目的について
（複数回答可）

学校部活動に所属予定の児童の５割程度、学校部活動に所属し
ている生徒の６割程度が
○体力や技術力の向上を期待している。
○友だちや仲間と楽しく活動することを望んでいる。

【問】中学校の部活動に所属しない理由について（複数回答可）

クラブチーム等学校外で活動している（する予定）児童生徒の5割から
６割が、地域のスポーツクラブや文化芸術クラブに所属しているから
と回答している。3割の児童生徒が、学校に入りたい部活動がないと回
答している。

・体力や技術を向上させるため ･･･ 50％

・友だち（同学年や異学年）と楽しく活動するため ･･･ 46％

・チームワーク・協調性・共感を味わいため ･･･ 34％

・地域のスポーツクラブや文化芸術クラブに所属しているから
多かった回答《６年生》

多かった回答《６年生》

･･･ 59％

・入りたい部活動がないため ･･･ 34％

【問】休日の部活動が地域クラブで行われる場合、参加したいですか。

・「参加したい」 ･･･ 63％

・「参加したくない」 ･･･ 37％

多かった回答《中学生》

・体力や技術を向上させるため ･･･ 63％

・友だち（同学年や異学年）と楽しく活動するため ･･･ 59％

・大会やコンクール等でよい成績を収めるため ･･･ 46％

多かった回答《中学生》

・地域のスポーツクラブや文化芸術クラブに所属しているから ･･･ 49%

・入りたい部活動がないため ･･･ 30％

およそ６割の児童生徒が「これまでどおり参加したい」「通学してい
る学校または学校近くの施設でなら活動したい」「自分の求める条件
に合えば参加したい」と考えている。4割弱の児童生徒が「学校の部
活動ではないので参加しない」「そもそも休日の活動には、参加した
くない」と考えている。



【問】どのような条件であれば、休日の地域クラブ活動に
参加したいですか。（複数回答可）

およそ半数の児童生徒が「勝ち負けにこだわらず、楽しく活動できる
こと」「活動時間がほどよいこと」「同じレベルの人と活動ができる
こと」「指導が優しく丁寧であること」を、地域クラブ活動に求めて
いる。

【問】休日の部活動に参加する場合、どのような活動をしたいですか。

・平日の学校部活動と同じスポーツ・文化芸術活動 ･･･ 68％

およそ7割の児童生徒が、「平日に行っている学校部活動と同じ競技
や同じ文化芸術活動をしたい」と考えている。

「自由記述欄」にも、地域移行に対するたくさんのご意見、
ご要望を頂きました。ありがとうございました。

・同じレベルの人と活動ができる ･･･ 50％

・勝ち負けにこだわらず、楽しく活動できる ･･･ 50％

・指導が優しく丁寧である ･･･ 48％

・活動時間がほどよい ･･･ 48％

《６年生》

多かった回答《中学生》

・勝ち負けにこだわらず、楽しく活動できる ･･･ 48％

・活動時間がほどよい ･･･ 48％

・同じレベルの人と活動ができる ･･･ 42％

・指導が優しく丁寧である ･･･ 42％

多かった回答《６年生》

《中学生》

・平日の学校部活動と同じスポーツ・文化芸術活動 ･･･ 69％

【問】桐生市における休日部活動の地域移行のイメージ
（２つまで回答可）

・部活動指導員や外部指導者に指導を依頼し、
学校や近隣の施設等で活動する ･･･ 47％

多かった回答《６年生》

・複数学校（できれば、通っている学校と近い学校）
の運動部及び文化部が、合同で活動する ･･･ 45％

多かった回答《中学生》

・部活動指導員や外部指導者に指導を依頼し、
学校や近隣の施設等で活動する ･･･ 45％

・複数学校（できれば、通っている学校と近い学校）
の運動部及び文化部が、合同で活動する ･･･ 39％

児童生徒のおよそ5割が「部活動指導員や外部指導者を依頼し学校や
近隣の施設等で活動する」ことを望んでいる。
6年生の2割、中学生のおよそ3割が、体育協会やあいおいスポーツクラ
ブなど地域クラブに所属しての活動も考えている。


